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РЕЦЕНЗИЯ 
от 

проф. Гергана Георгиева Петрова, дм 

катедра по Сестрински грижи 

Факултет обществено здраве, МУ – Пловдив 

 

Относно: процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“ по здравни 

грижи в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално 

направление 7. 5. Здравни грижи за нуждите на катедра „Сестрински хирургични грижи“ 

към Факултет „Здравни грижи“ при Медицински университет – Плевен, съгласно обява в 

ДВ бр. 89 от 24. 10. 2025г.  

Единствен кандидат: гл. ас. Гергана Валентинова Маркова, д. оз, катедра 

„Сестрински хирургични грижи“ към Факултет „Здравни грижи“ при Медицински 

университет – Плевен.    

Със Заповед на Ректора на МУ - Плевен № 4436/25. 11. 2025г. и по Решение на АС 

(Протокол № 7 от 24. 11. 2025г.) съм определена за член на научно жури. 

 

I. Анализ на кариерния профил на кандидата: 
 

Гл. ас. Гергана Валентинова Маркова, д. оз е родена на 29. 05. 1984 г. в гр. София. 

През 2003 г. завършва средно образование в ПГРТО (Професионална гимназия по 

ресторантьорство, търговия и обслужване) гр. Плевен с професионална квалификация 

„Счетоводител“. През 2006 г. се дипломира в Медицински колеж – Плевен,  МУ-Плевен, 

ОКС „Специалист“, професионална квалификация „Медицинска сестра“. Среден успех от 

курса на обучение Мн. доб. 5.15; Среден успех от държавните изпити Отличен 6.00. През 

2009 г. завършва висше образование ОКС „Бакалавър“, специалност „Управление на 

здравните грижи“ професионална квалификация ръководител на здравни грижи и 

преподавател по практика. Общ успех от дипломата Мн. добър 5.42. През 2011 г. 

завършва магистърска степен по „Управление на здравните грижи“. Среден успех Мн. 

добър 5.45. 

 От 2016 г. е докторант в самостоятелна форма на обучение по докторска програма 

„Управление на здравните грижи“, ФОЗ, МУ – Пловдив, където през 2019 г. успешно 

защитава дисертационен труд на тема: Промоция на здравето в детските ясли в община 

Плевен – роля на медицинската сестра. Професионално направление: 7.4. Обществено 

здраве. Докторска програма: „Управление на здравните грижи“. 

От 2016 г. има придобита специалност от Медицински университет – София по 

„Медицинска педагогика”, а от 2022 г. втора специализация „Консултант по кърмене и 

здравословно и диетично хранене“ от МУ-Плевен. 

Гл. ас. Гергана Маркова, д. оз., започва трудовия си път като медицинска сестра в 

Детска градина „Пролет“ гр. Плевен през 2006 г., след което (2008-2011г.) работи като 

медицинска сестра в Детска ясла „Щастливо детство“ гр. Плевен. След успешно издържан 

конкурс от 2011 г. е назначена като асистент в катедра „Сестрински хирургични грижи“ на 

ФЗГ, МУ – Плевен, където работи и в момента на длъжност главен асистент.  

Периодично участва в редица курсове за продължаващо обучение. Представените 

участия в справката са многобройни и насочени предимно към професионалното 

усъвършенстване и квалифициране на кандидата. Сред тях са изнасяне на лекции като 



2 

 

гостуващ лектор в БАПЗГ клон Плевен и разработване на програма за СДО курс-

дистанционна форма на обучение към БАПЗГ  "Организиране и управление на процеса на 

здравно възпитание в ранна детска възраст". Организатор на две събития по време на 

European Public Health Week, както и съорганизатор на редица научни форуми. Член е на 

БАПЗГ, БНДОЗ, EUPHA (European Public Health Association).   

 Гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. е секретар на Факултетен съвет на Факултет 

„Здравни грижи“ (2017-2020 г.) при МУ-Плевен и по настоящем е член на Академичния 

съвет на МУ-Плевен. Член на работна група, сформирана от Министерство на 

здравеопазването за актуализиране на наредбата за единните държавни изисквания за 

придобиване на висше образование по специалност „Медицинска  сестра“. 

 В своята академична кариера кандидатът в настоящия конкурс печели редица 

награди: Най-изявен преподавател на МУ-Плевен – 2016, 2017 и 2024 год. 

Оценявам високо практическия опит на кандидата, придобит в работата ѝ като 

медицинска сестра в специфична среда с деца в яслена и предучилищна възраст и 

преподавателски стаж в тази сфера, както и богатия и административен и 

организационен опит, което определено е предимство в настоящия конкурс. 

  

II. Общо описание на представените материали по конкурса 

Държа да отбележа, че представената ми документация (комплект материали на 

електронен носител) е изключително прилежно и добре подредена и създава пълна 

представа за научното и професионално развитие на кандидата. Съдържа всички 

необходими документи за заемане на АД „Доцент“ в МУ-Плевен, съгласно изискванията 

на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение, като отговаря на изискванията на 

Правилника за реда и условията за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в МУ-Плевен. 

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично 

развитие 

 Общият брой научни трудове, с които кандидата гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. участва 

в настоящия конкурс са 62, от тях 30 пълно текстови. Разпределението им е както 

следва: 

 1 дисертационен труд; 

 1 автореферат; 

 27 пълнотекстови научни публикации (21 в научни списания и 6 в сборници); 

 32 участия в научни форуми (29 в България и 3 в чужбина); 

 Бих искала да отбележа, че публикационната активност на кандидата е 

равномерно разпределена през цялото му академично развитие. 

 Представените в конкурса публикации са в десет специализирани научни списания: 

Journal of IMAB, Сестринско дело, Обща медицина, Педагогика, Контакт и редица други. 
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Прави впечатление, в (77%) - 17 от научните публикации в списания в пълен текст 

гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. е водещ автор, а в 4 от тях е и самостоятелен автор. 

 Кандидатът коректно представя 12 публикации реферирани и индексирани вWeb of 

Science и Scopus: От тях в Journal of IMAB, Сестринско дело, Обща медицина, Педагогика 

и Health education and health promotion.  

 По справка от Медицинска библиотека на МУ-Плевен (кандидатът представя служебна 

справка) има 3 публикувани в списание с импакт фактор Journal of IMAB и Педагогика 

и 2 публикации в списания с SJR в сп. Обща медицина и Health education and health 

promotion. 

 Гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. има участие в проект на МОМН „Студентски практики - 

фаза I и II“ като академичен наставник. Има три реализирани здравни проекта, 

съвместно със студенти, разработени по кръжочна дейност „Разработване на здравни 

проекти по методологията „Решаване на проблеми за по-добро здраве” на Здравна 

фондация „Драйфус” - САЩ”. Водещ изследовател в проект по Национална програма 

„Млади учени и постдокторанти - 2“, с тема на проекта: Повишаване нивото на здравната 

култура на ученици на възраст 11-12 години с цел ограничаване на рисково за здравето им 

поведение. 

 Основните направления на научно изследователска дейност, както и контингента на 

изследване напълно съответстват на професионалното направление на обявения конкурс: 

7. 5. „Здравни грижи“. Гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. насочва изследователската си 

дейност в следните научни области: обществено здраве, ранно детско развитие и 

профилактика; професионална компетентност и качество на сестринските грижи; 

психично здраве, грижи за психично болни и подкрепа за болногледачи.  

 

Основни научни приноси: 

 В областта на обществено здраве, ранно детско развитие и профилактика: 

Създава инструменти за оценка на растежните индекси и здравното развитие на децата. 

Разработен е комплексен подход, включващ демографски анализ, клинично наблюдение и 

анкетни проучвания. Разработен е модел за оценка на качеството на профилактичните 

дейности в детските заведения. Отправени са препоръки за подобряване на 

профилактиката в ясли и детски градини. Направени са предложения за оптимизация на 

хигиенните и здравните практики в ранната детска грижа. Формулирани са насоки за 

ранна интервенция при отклонения в растежа и спрямо честата заболеваемост.  

 

В областта на професионална компетентност и качество на сестринските грижи и 

психично здраве са разработени инструменти за оценка на професионалната 

компетентност на сестринския персонал. Предложени са клинични казуси като метод за 

обучение и оценяване. Създаден е модел за индивидуално планиране на сестрински 

грижи. Формулирани са конкретни предложения за модернизиране на учебните програми 

по сестрински грижи. Разработени са клинични алгоритми и добри практики за 

приложение в реалната медицинска практика.  
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 В областта на психично здраве, грижи за психично болни и подкрепа за 

болногледачи. Проведени са едни от първите за страната изследвания, фокусирани върху 

психичното здраве на болногледачи, като е извършена научна характеристика на 

психоемоционалното натоварване, съпроводено с анализ на рискови фактори, разработени 

са препоръки за социални, психологически и здравни услуги и предложения за въвеждане 

на програми за обучение на болногледачи в домашна среда. 

 

Оценка на хабилитационен труд под формата на 10 научни публикации в чужди и 

български издания, които са реферирани в Scopus, Web of Science за участие в 

конкурса за „Доцент“. 

 Теоретичните знания, които кандидатът е успял да формира по време на 

разработването и провеждането на дисертаицонното проучване, както и цялостната му 

научно-педагогическа дейност са рефлектирали положително върху неговите практически 

умения и са задълбочили познанията му в сферата на здравните грижи. Смятам, че 

приносите и получените резултати от хабилитационния труд са практически лесно 

приложими в ежедневната дейност на професионалистите по здравни грижи, обучението 

на студенти медицински сестри и системата на СДО. 

Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и 

чуждестранна литература (публикационен имидж). 

  Кандидатът коректно представя 16 бр. цитирания (без автоцитирания) от базите 

данни на Web of Science, Scopus и др. (справка на Библиотека на МУ-Плевен). От тях: 15 в 

България, 1 в чужбина.  

 IⅤ. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската 

дейност. 

 Кандидатът в настоящия конкурс гл. ас. Гергана Маркова, д. оз има следната 

преподавателска дейност: Провежда упражнения по дисциплините: Сестрински грижи 

за възрастни; Сестрински грижи за инфекциозно болни; Философия и въведение в 

сестринските грижи; Сестрински грижи за родилка и новородено; Сестрински грижи при 

деца и възрастни с увреждания; Сестрински грижи при болни със соматични заболявания; 

Сестрински грижи при болни с хирургични заболявания; Сестрински грижи при болни с 

онкологични заболявания; Сестрински грижи по домовете; Сестрински грижи за психично 

болни; Сестрински грижи при очни заболявания; Сестрински грижи при УНГ 

заболявания; Палиативни сестрински грижи; Сестрински грижи в педиатрията; 

Сестрински грижи за неврологично болни; Принципи и методика на обучението; 

Задължения на медицинската сестра при отглеждане и възпитание на деца в детски ясли – 

Англоезично и Българоезично обучение за специалност „Медицинска сестра“. 

Изнася лекции по: Сестрински грижи по домовете – Англоезично обучение, 

специалност „Медицинска сестра“; Общи грижи за болния с инжекционна техника – спец. 

Медицински лаборант; Принципи и методика на обучението; Най-често използвани 

манипулации в педиатричната практика; Задължения на медицинската сестра при 

отглеждане и възпитание на деца в детски ясли – Англо- и Българоезично обучение, 

специалност „Медицинска сестра“. 

Кръжок „Разработване на здравни проекти по методологията „Решаване на 

проблеми за по-добро здраве” на Здравна фондация „Драйфус” - САЩ”. 
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Годишната и учебна натовареност от упражнения, лекции, семестриални и 

държавни изпити, преддипломен стаж и кръжок със студенти на Български и Английски 

език за последните три учебни години варира от 1040 учебни часа до 1079 учебни часа, т. 

е. надхвърля определения норматив от 400 уч. часа на академична година, определен за 

длъжност  главен асистент в МУ-Плевен. 

Критични бележки и препоръки – Да разработи учебник и учебно помагало по 

дисциплините, които преподава. 

Ⅴ. Съответствие с изискванията на МУ-Плевен за заемане на АД „Доцент“ 

Обща оценка и доказателства за изпълнение на национални изисквания и 

изискванията на правилника за условията и реда за придобиване на научни степени 

и заемане на академични длъжности в медицински университет – Плевен 

 

Минимални изисквани точки по групи показатели за АД „Доцент“ 

 

Група от 

показатели 
Съдържание 

Доцент 

Минимални 

национални 

изисквания 

ЗРАС 

Сбор точки 

Минимални 

изисквания 

МУ-Плевен 

Сбор точки 

Точки на 

гл. ас. 

 Г. Маркова, д. оз 

А Показател 1 50  50 50 

Б Показател 1 - - - 

В Показател 4 100 

100 (≥10  стат. в 

Scopus/WoS; IF 

и/или SJR ≥ 3) 

239 (≥10 стат. в 

Scopus/WoS; IF 
0,5; SJR 0,744) 

Г 
Сума от показателите от 

5 до 9 
200  

200 232,50 

Д 
Сума от показателите от 

10 до 12 
50 

 
55 

Общо:  400 точки 400 точки 606,5 

 

Лични впечатления: 

Познавам гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. от 2016 г. от врмеето както беше моя 

докторантка в МУ-Пловдив, а също и от участията ѝ в научни форуми. Резултатите от 

цялостната ѝ дейност са достойно приети у нас и в чужбина. Свидетелство за това са 
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публикациите и участията ѝ в научни форуми у нас и в чужбина, а също и цитиранията на 

научните ѝ трудове. В настоящия конкурс, гл. ас. Гергана Маркова, д. оз. е част от 

академичния състав на ФЗГ в МУ – Плевен, след като завършва за медицинска сестра, 

последователно завършва бакалавърска и магистърска степен по УЗГ и придобива 

специалност в системата на здравеопазването. Тази задълбочена и последователна 

подготовка ѝ дава възможност, да преподава и развива самостоятелна научна дейност.  

 

ⅤI. Заключение:  

При проверка на нормативните документи за заемане на академична длъжност 

„Доцент“ в МУ-Плевен, установих, че колегата напълно отговаря на изискванията и 

покрива съответните критерии за заемане на тази длъжност. 

Представените по - горе факти ми дават основание убедено да дам своята 

положителна оценка, да предложа на членовете на научното жури да гласуват с 

положителен вот и да присъдят на гл. ас. Гергана Маркова, д. оз.  АКАДЕМИЧНАТА 

ДЛЪЖНОСТ ДОЦЕНТ.    

 

 

 

10.02.2026г.                                                Изготвил рецензия:.............................................  

гр. Пловдив                                                                               (проф. Гергана Петрова, дм) 
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REVIEW 
 

by 

Prof. Gergana Georgieva Petrova, PhD 
 

Department of Nursing Care 

Faculty of Public Health, Medical University - Plovdiv 

 

Regarding: competition for the academic position of "Associate Professor" in health care in the 

field of higher education 7. Healthcare and Sport, professional field 7.5. Healthcare for the 

needs of the Department of "Surgical Nursing Care" at the Faculty of "Healthcare" at Medical 

University - Pleven, according to announcement in State Gazette No. 89 of 24.10.2025. 

 

Candidate in the competition: 

 

Single candidate: Chief Assistant Gergana Valentinova Markova, PhD, Department of 

"Surgical Nursing Care" at the Faculty of "Healthcare" at Medical University - Pleven. 

 

By Order of the Rector of MU - Pleven No. 4436/25.11.2025 and by Decision of the Academic 

Council (Protocol No. 7 of 24.11.2025), I have been appointed as a member of the scientific jury. 

 

I. Career profile analysis of the candidate: 
 

Chief Assistant Gergana Valentinova Markova, PhD, was born on 29.05.1984 in Sofia. In 

2003, she graduated from secondary education at the Professional High School of Restaurant 

Business, Trade and Services in Pleven with a professional qualification as "Accountant". In 

2006, she graduated from the Medical College - Pleven, MU-Pleven, EQF "Specialist", 

professional qualification "Nurse". Average grade from the course Very Good 5.15; Average 

grade from state exams Excellent 6.00. In 2009, she completed higher education EQF 

"Bachelor", specialty "Healthcare Management", professional qualification healthcare 

management leader and practical instructor. Overall grade from diploma Very Good 5.42. In 

2011, she completed a master's degree in "Healthcare Management". Average grade Very Good 

5.45. 

 

Since 2016, she has been a doctoral student in independent form of education in the 

doctoral program "Healthcare Management", Faculty of Public Health, MU - Plovdiv, where in 

2019 she successfully defended her dissertation on the topic: Health promotion in nursery 

schools in Pleven municipality - role of the nurse. Professional field: 7.4. Public Health. 

Doctoral program: "Healthcare Management". 

 

Since 2016, she has acquired a specialty from Medical University - Sofia in "Medical 

Pedagogy", and since 2022, a second specialization "Consultant in Breastfeeding and Healthy 

and Dietary Nutrition" from MU-Pleven. 

 

Chief Assistant Gergana Markova, PhD, began her career as a nurse at "Prolet" 

Kindergarten in Pleven in 2006, after which (2008-2011) she worked as a nurse at "Happy 
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Childhood" Nursery in Pleven. After successfully passing a competition, in 2011 she was 

appointed as an assistant at the Department of "Surgical Nursing Care" at the Faculty of 

Healthcare, MU - Pleven, where she currently works in the position of chief assistant. 

 

She periodically participates in numerous continuing education courses. The 

participations presented in the report are numerous and focused primarily on the professional 

development and qualification of the candidate. Among them are delivering lectures as a guest 

lecturer at BANM branch Pleven and developing a program for a distance learning course at 

BANM "Organization and management of the health education process in early childhood". 

Organizer of two events during European Public Health Week, as well as co-organizer of 

numerous scientific forums. Member of BANM, BNPHA, EUPHA (European Public Health 

Association). 
 

Chief Assistant Gergana Markova, PhD, is secretary of the Faculty Council of the Faculty 

of "Healthcare" (2017-2020) at MU-Pleven and currently a member of the Academic Council of 

MU-Pleven. Member of a working group formed by the Ministry of Health to update the 

regulation on unified state requirements for obtaining higher education in the specialty "Nurse". 

 

In her academic career, the candidate in the current competition has won numerous 

awards: Most Distinguished Lecturer of MU-Pleven - 2016, 2017 and 2024. 
 

I highly appreciate the candidate's practical experience gained in her work as a nurse 

in a specific environment with children of nursery and preschool age and teaching 

experience in this field, as well as the rich administrative and organizational experience, which 

is definitely an advantage in the current competition. 
 

II. General description of the materials presented for the competition 
 

I must note that the documentation presented to me (a set of materials on electronic 

media) is extremely diligent and well organized and creates a complete picture of the scientific 

and professional development of the candidate. It contains all necessary documents for 

occupying the AP "Associate Professor" at MU-Pleven, according to the requirements of the 

DASRB, the Regulation for its application, and meets the requirements of the Regulation on the 

terms and conditions for acquiring scientific degrees and occupying academic positions at 

Medical University - Pleven. 

 

III. Assessment of the candidate's scientific works for overall academic development 
 

The total number of scientific works with which the candidate Chief Assistant Gergana Markova, 

PhD, participates in the current competition is 62, of which 30 are full-text. Their distribution is 

as follows: 

 

- 1 dissertation; 

- 1 abstract; 

- 27 full-text scientific publications (21 in scientific journals and 6 in proceedings); 

- 32 participations in scientific forums (29 in Bulgaria and 3 abroad); 
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I would like to note that the candidate's publication activity is evenly distributed 

throughout her entire academic development. 
 

The publications presented in the competition are in ten specialized scientific journals: 

Journal of IMAB, Nursing, General Medicine, Pedagogy, Contact and several others. It is 

impressive that in (77%) - 17 of the scientific publications in journals in full text, Chief 

Assistant Gergana Markova, PhD, is the lead author, and in 4 of them she is also the sole 

author. 
 

The candidate correctly presents 12 publications referenced and indexed in Web of 

Science and Scopus: Of these in Journal of IMAB, Nursing, General Medicine, Pedagogy and 

Health education and health promotion. 

 

According to information from the Medical Library of MU-Pleven (the candidate 

presents an official report), there are 3 publications in journals with impact factor Journal of 

IMAB and Pedagogy and 2 publications in journals with SJR in General Medicine and Health 

education and health promotion. 
 

Chief Assistant Gergana Markova, PhD, has participated in a MEYS project "Student 

Practices - Phase I and II" as an academic mentor. She has three implemented health projects, 

jointly with students, developed through extracurricular activities "Development of health 

projects using the methodology "Problem Solving for Better Health" of the Dreyfus Health 

Foundation - USA". Lead researcher in a project under the National Program "Young 

Scientists and Postdoctoral Researchers - 2", with the project topic: Raising the level of health 

culture of students aged 11-12 years in order to limit risky health behavior. 
 

The main directions of scientific research activity, as well as the research contingent, 

fully correspond to the professional field of the announced competition: 7.5. "Healthcare". Chief 

Assistant Gergana Markova, PhD, directs her research activities in the following scientific areas: 

public health, early childhood development and prevention; professional competence and 

quality of nursing care; mental health, care for the mentally ill and support for caregivers. 
 

Main scientific contributions: 
 

In the field of public health, early childhood development and prevention: Creates tools 

for assessing growth indices and health development of children. A comprehensive approach has 

been developed, including sociological research on parents, training of medical staff in nurseries, 

as well as the creation of educational materials. 

 

In the field of professional competence and quality of nursing care: Studies examine 

the competencies of nurses in specialized clinical settings. Guidelines have been developed for 

individualized nursing care planning. Concrete proposals have been formulated for modernizing 

nursing care curricula. Clinical algorithms and good practices have been developed for 

application in real medical practice. 
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In the field of mental health, care for the mentally ill and support for caregivers. Some 

of the first studies in the country focused on the mental health of caregivers have been 

conducted, providing a scientific characterization of psycho-emotional burden, accompanied by 

analysis of risk factors, recommendations for social, psychological and health services have been 

developed and proposals for introducing training programs for caregivers in home settings. 

 

Assessment of the habilitation work in the form of 10 scientific publications in 

foreign and Bulgarian publications that are referenced in Scopus, Web of Science for 

participation in the competition for "Associate Professor". 
 

The theoretical knowledge that the candidate managed to form during the development 

and conduct of the dissertation research, as well as her entire scientific-pedagogical activity, 

have reflected positively on her practical skills and have deepened her knowledge in the field of 

healthcare. I believe that the contributions and results from the habilitation work are practically 

easily applicable in the daily activities of healthcare professionals, the training of nursing 

students and the continuing education system. 

 

Reflection (citation) of the candidate's publications in national and foreign literature 

(publication image). 
 

The candidate correctly presents 16 citations (without self-citations) from the databases of Web 

of Science, Scopus and others (reference from the Library of MU-Pleven). Of these: 15 in 

Bulgaria, 1 abroad. 

 

IV. Comprehensive, qualitative assessment of teaching and methodological activity. 
 

The candidate in the current competition, Chief Assistant Gergana Markova, PhD, has the 

following teaching activity: Conducts exercises in the disciplines: Nursing care for adults; 

Nursing care for infectious diseases; Philosophy and introduction to nursing care; Nursing care 

for mothers and newborns; Nursing care for children and adults with disabilities; Nursing care 

for patients with somatic diseases; Nursing care for patients with surgical diseases; Nursing care 

for patients with oncological diseases; Home nursing care; Nursing care for the mentally ill; 

Nursing care for eye diseases; Nursing care for ENT diseases; Palliative nursing care; Nursing 

care in pediatrics; Nursing care for neurological patients; Principles and methodology of 

education; Duties of the nurse in the care and upbringing of children in nurseries -- English and 

Bulgarian language education for the specialty "Nurse". 

 

Delivers lectures on: Home nursing care -- English language education, specialty 

"Nurse"; General care for the patient with injection technique -- specialty Medical Laboratory 

Assistant; Principles and methodology of education; Most commonly used manipulations in 

pediatric practice; Duties of the nurse in the care and upbringing of children in nurseries -- 

English and Bulgarian language education, specialty "Nurse". 

 

Circle "Development of health projects using the methodology "Problem Solving for 

Better Health" of the Dreyfus Health Foundation - USA". 
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The annual and teaching workload of exercises, lectures, semester and state exams, pre-

diploma internship and student circles in Bulgarian and English for the last three academic years 

ranges from 1040 teaching hours to 1079 teaching hours, i.e., it exceeds the established standard 

of 400 teaching hours per academic year, set for the position of chief assistant at MU-Pleven. 

 

Critical remarks and recommendations -- To develop a textbook and teaching aid for 

the disciplines she teaches. 

 

V. Compliance with MU-Pleven requirements for ccupying the AP "Associate 

Professor" 
 

General assessment and evidence of fulfillment of national requirements and requirements 

of the regulation for the terms and conditions for acquiring scientific degrees and 

occupying academic positions at Medical University - Pleven 
 

Minimum required points by groups of indicators for AP "Associate Professor" 
 

Group of 

indicators 

Content Associate 

Professor 

Minimum 

national 

requirements 

DASRB Total 

points 

Minimum 

requirements 

MU-Pleven 

Total points 

Points of 

Chief Ass. G. 

Markova, 

PhD 

A Indicator 1 50 50 50 

B Indicator 1 - - - 

C Indicator 4 100 100 (≥10 art. 

in 

Scopus/WoS; 

IF and/or SJR 

≥ 3) 

239 (≥10 art. 

in 

Scopus/WoS; 

IF 0.5; SJR 

0.744) 

D Sum of indicators from 5 to 9 200 200 232.50 

E Sum of indicators from 10 to 12 50  55 

Total:  400 points 400 points 606.5 
 

Personal impressions: 
 

I have known Chief Assistant Gergana Markova, PhD, since 2016 from the time when 

she was my doctoral student at MU-Plovdiv, and also from her participation in scientific forums. 

The results of her overall activity have been worthily received in our country and abroad. 

Evidence of this are her publications and participations in scientific forums in our country and 

abroad, as well as the citations of her scientific works. In the current competition, Chief Assistant 

Gergana Markova, PhD, is part of the academic staff of the Faculty of Healthcare at MU - 

Pleven, after graduating as a nurse, consecutively completing a bachelor's and master's degree in 

HCM and acquiring a specialty in the healthcare system. This in-depth and consistent training 

gives her the opportunity to teach and develop independent scientific activity. 
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VI. Conclusion: 
 

When checking the normative documents for occupying the academic position of 

"Associate Professor" at MU-Pleven, I found that the colleague fully meets the requirements and 

covers the relevant criteria for occupying this position. 

 

The facts presented above give me reason to confidently give my positive assessment, 

to propose to the members of the scientific jury to vote with a positive vote and to award Chief 

Assistant Gergana Markova, PhD, THE ACADEMIC POSITION ASSOCIATE PROFESSOR. 

 

 

 

February 10, 2026 

 

Plovdiv 

 

 

 

Reviewer: ......................................................... 

            (Prof. Gergana Petrova, PhD) 


